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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Поддержка многодетных семей: Минтруд предложил поправки по поручениям президента 

(24.01.2025) 

В страховой стаж планируют включать все периоды по уходу за ребенком до 1,5 лет (ст. 2 проекта). 
Сейчас действует ограничение - не более 6 лет. 

Женщинам со званием "Мать-героиня" предлагают установить ежемесячные выплаты на уровне Героев 
Труда (ст. 1 проекта). Сейчас они составляют 31,9 тыс. руб. и ежегодно индексируются 1 апреля. 

Планируется, что поправки заработают 1 января 2026 года (ст. 4 проекта). 
Пенсии, которые установили до этой даты, пересчитают по заявлению пенсионеров (ст. 3 проекта). 
Проект проходит общественное обсуждение. 
Напомним, изменения подготовили по итогам заседания Госсовета, которое прошло в конце прошлого 

года. 
Документы: Проект федерального закона 
Информация Минтруда от 22.01.2025 (https://mintrud.gov.ru/social/family/335) 
Налог на имущество за 2024 год: ФНС напомнила, что сдавать уведомление об исчисленных 

суммах не надо (24.01.2025) 

Налоговики сообщили о старте декларационной кампании по налогу на имущество организаций. Среди 
прочего ведомство отметило, что срок подачи декларации изменен. Как следствие, представлять уведомление 
об исчисленном налоге не нужно. Это касается недвижимости, сведения о которой отражены в декларации. 

Напомним, декларация сдается не позднее 25 февраля. 
Документ: Информация ФНС России 

           Роструд пояснил, когда внешний совместитель должен работать во время отпуска по основному 
месту (24.01.2025) 

Если на работе по совместительству отпуск у сотрудника короче, чем по основному месту, то по его 
просьбе предоставляют отдых за свой счет. Однако, когда он не хочет брать дни без сохранения зарплаты, 
работодатель не может дать их по своей инициативе. 

Ведомство отметило, что в такой ситуации специалисту придется трудиться по внешнему 
совместительству во время отпуска на основной работе. 

Документы: Письмо Роструда от 27.12.2024 N ПГ/26749-6-1 
Как предоставить ежегодный отпуск внешнему совместителю 
Как бюджетной организации предоставить ежегодный отпуск внешнему совместителю 
НДС на УСН с 2025 года: Минфин пояснил, как считать доходы при преобразовании организации 

(23.01.2025) 

Если организация преобразована из одной организационно-правовой формы в другую, то для целей НДС и 
налога по УСН она учитывает доходы с начала отчетного (налогового) периода, т.е. с 1 января. Поэтому при 
преобразовании организации в 2024 году она определяет доходы с 1 января 2024 года. 

Ведомство отметило, что тот же подход и у ВС РФ. 
Напомним, с 1 января 2025 года организации и ИП на УСН платят НДС, если их доходы свыше 60 млн руб. 
Документ: Письмо Минфина России от 16.12.2024 N 03-07-11/126901 
Статистическая форма 1-вывоз: Росстат обновил указания по заполнению (22.01.2025) 

Уточнили перечень респондентов. Так, отчет должны подавать: 
- организации оптовой торговли или производства и продажи продукции (товаров) юрлицам и ИП, сдающие 

сведения по формам П-1, П-5 (м), а также организации с рядом ОКВЭД, которые сдают ПМ-пром; 
- организации оптовой торговли, которые подают ПМ-торг; 
- филиалы, представительства и подразделения иностранных организаций, которые работают в РФ. 
Привели нюансы отражения данных отдельными респондентами, например теми, кто занимается 

доработкой готовой продукции, производит продукцию из давальческого сырья, сельхозорганизациями. 
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Указания содержат контрольные показатели. 
Правила действуют с отчета за I квартал 2025 года. 
Документ: Приказ Росстата от 13.01.2025 N 6 
Срочный трудовой договор на время отсутствия другого работника может длиться более 5 лет, 

сочли суды (22.01.2025) 

Специалиста приняли по срочному договору на период, пока отсутствовала основная сотрудница. Та была 
в декрете, затем долго находилась в отпусках. После ее выхода временного сотрудника уволили. Он обратился в 
суд, считая, что срочный трудовой договор после максимальных 5 лет стал бессрочным. 

Апелляция и кассация довод отклонили и признали увольнение законным. Срок договора связан с 
конкретным событием - выходом на работу основного специалиста, за которым сохраняется должность. В этом 
случае 5-летнее ограничение не применяют. 

Отметим, у Роструда встречается иная позиция. 
Документы: Определение 8-го КСОЮ от 26.11.2024 N 88-23577/2024 
Как составить срочный трудовой договор на время декрета основного работника 
Как бюджетной организации составить срочный трудовой договор на время декрета основного работника 
Продавец не обязан соблюдать стандарт должной осмотрительности, подтвердил суд (21.01.2025) 

Инспекция по итогам выездной проверки доначислила организации НДС и налог на прибыль. Среди 
прочего она указала: продавец заключал сделки с техническими контрагентами. В реальности организация 
продавала товар иным лицам. Доход общества - это сложившийся НДС к возмещению, а не доход от продажи 
товаров. 

АС Западно-Сибирского округа налоговую не поддержал: 
- нет доказательств того, что товар продавали по схеме "скрытой" реализации неустановленным лицам и 

возвращали обществу "скрытую" выручку; 
- организация поставляла товар не только спорным контрагентам, но и более 100 организациям; 
- стандарт должной осмотрительности в общем случае должны выполнять налогоплательщики - 

покупатели товара. Это нужно, чтобы подтвердить правомерность вычетов по НДС и расходов по налогу на 
прибыль при покупке товаров (работ, услуг); 

- общество - продавец товара, поэтому оно не может проверить, как покупатель распорядится товаром; 
- продавцу не нужно отслеживать движение проданного товара. 
Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 10.12.2024 по делу N А45-25913/2023 
Как проявить должную осмотрительность и подтвердить обоснованность налоговой выгоды 
Отказ от вычета по НДС из-за неуплаты налога продавцом - суд обязал возместить потери 

покупателю (21.01.2025) 

Организация заявила НДС к вычету.  Однако инспекция уведомила ее о том, что есть налоговый разрыв по 
НДС по одному из продавцов. Из-за отказа продавца устранить разрыв организация подала уточненную 
декларацию и добровольно уплатила налог. Затем она обратилась в суд за взысканием данной суммы с 
продавца. Последний настаивал: покупатель добровольно отказался от вычета, а не по требованию налоговой. 
Подавать уточненную декларацию можно несколько раз, и это не подтверждает неправомерность действий 
продавца. 

АС Центрального округа поддержал покупателя: 
- по условиям договора контрагент должен возместить имущественные потери покупателя из-за его 

добровольного отказа от вычета; 
- само по себе уведомление налоговой не влечет последствий для покупателя или поставщика, однако 

стороны могут понять, что они могут возникнуть; 
- информационные письма инспекций о налоговом разрыве по НДС подтверждают наступление 

согласованного сторонами обстоятельства - право покупателя на добровольный отказ от вычета. С ним связана 
обязанность поставщика возместить имущественные потери покупателя; 

- ошибочен довод продавца о том, что имущественные потери можно взыскать только по решению 
налоговой. В данном случае спор гражданско-правовой. Это не спор с инспекцией в рамках налогового контроля. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 16.12.2024 по делу N А14-11689/2023 
Освобождение от НДС общепита: Минфин напомнил, как определить число физлиц (21.01.2025) 

При расчете среднемесячного размера выплат физлицам используют показатель среднесписочной 
численности работников, который указали в титульном листе РСВ за расчетный (отчетный) период. 

Такую позицию ведомство озвучило дважды в декабре 2023 года: 11-го и 12-го числа. 
Ранее (в феврале и октябре 2023 года) оно считало иначе: число физлиц определяют по разделу 3 РСВ. 

Данные из титульного листа не берут. 
Напомним, организации и ИП не платят НДС с услуг общепита при выполнении ряда условий. С 2024 года 

право на льготу зависит и от среднемесячного размера выплат физлицам. 
Документ: Письмо Минфина России от 15.11.2024 N 03-07-07/113542 
Новые вычеты по НДФЛ: президент дал ряд поручений (21.01.2025) 

Глава государства по итогам инвестиционного форума утвердил перечень поручений Правительство и ЦБ 
РФ должны подготовить поправки, которые предусматривают (пп. "г" и "д" п. 1 поручений): 
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- вычет по НДФЛ с части уплаченных физлицами сумм по договорам долевого страхования жизни и иным 
долгосрочным договорам страхования жизни в пределах вычета по договорам долгосрочных сбережений; 

- семейный инструмент сбережений в виде вычета по НДФЛ в размере до 1 млн руб. в части средств, 
инвестированных в сбережения. 

Срок выполнения поручений - 15 июля 2025 года. 
Документ: Информация с сайта Президента РФ от 16.01.2025 

(http://kremlin.ru/acts/assignments/orders/76113) 
Единое пособие на детей и беременных в 2025 году: СФР рассказал о новшествах (21.01.2025) 

С этого года для получения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка 
минимальный доход каждого трудоспособного члена семьи должен быть не менее 4 МРОТ - 89 760 руб. за 12 
месяцев. 

Требования к минимальному доходу смягчат, если в другие месяцы расчетного периода трудоспособный 
член семьи не работал по уважительным причинам (беременность, уход за ребенком и др.). При назначении 
единого пособия на детей и беременных не учитывают ряд выплат. 

Если семья уже получает пособие, то при рождении следующего ребенка пособие назначат на тот же 
период и в том же размере, что и на предыдущего. В последний месяц получения пособия на одного из детей 
можно подать заявление на переоформление пособия на всех детей. 

Когда один из родителей получает выплаты на ребенка, второму его не назначат. Есть исключение. Если у 
второго родителя есть решение суда о том, что ребенок проживает с ним, то по заявлению этого родителя фонд 
перестанет платить пособие первому родителю и назначит второму. 

Документ: Информация СФР от 17.01.2025 (https://sfr.gov.ru/press_center/~2025/01/17/269444) 
Минфин: подача аудиторского заключения в ГИРБО не влияет на аудируемых лиц (21.01.2025) 

Ведомство напомнило, что в информресурсе бухгалтерской (финансовой) отчетности будет храниться 
больше информации. Так, аудиторы должны направлять в него аудиторские заключения о годовой 
консолидированной финотчетности с отчетности за 2025 год, а заключения о промежуточной консолидированной 
финотчетности - с отчетности за 2026 год. Финансисты пояснили, что новая обязанность аудиторов не меняет 
отношения с аудируемым лицом и не перераспределяет ответственность между ними. 

Документы: Информационное сообщение Минфина России от 13.01.2025 N ИС-учет-55 
Информационное сообщение Минфина России от 13.01.2025 N ИС-аудит-75 
Выбор контрагента и должная осмотрительность: суд признал незаконным доначисление НДС по 

сделке (20.01.2025) 

Организации доначислили НДС. Инспекция посчитала, что сделки фиктивные, а контрагенты технические. 
Налогоплательщик не проявил должной осмотрительности. 

По сделке с одной из компаний 17-й ААС не поддержал выводы налоговиков, хотя та подавала декларации 
с минимальными суммами, сведения 2-НДФЛ представляла только на руководителя, не имела имущества и 
транспорта и др. Проверка не подтвердила, что налогоплательщик действовал без должной осмотрительности: 

- покупка материалов для него - обычная некрупная сделка; 
- ее доля в сумме всех покупок за квартал - 1,25%. Нет причин, чтобы проявлять повышенную 

осмотрительность; 
- налогоплательщик выполнил нужный минимум мероприятий (получил выписку из ЕГРЮЛ и сведения из 

сервиса "Прозрачный бизнес"); 
- анализ открытых источников информации не выявил рисков. Контрагент зарегистрирован за 2,5 года до 

сделки, находится по месту регистрации, основной вид деятельности - торговля оптовая неспециализированная. 
УПД подписал тот, кто по данным ЕГРЮЛ директор и участник; 

- инспекция не указала, как из общедоступных сведений организация могла сделать вывод о том, что 
контрагент не ведет реальную деятельность. Даже на момент рассмотрения материалов в суде контрагент 
действующий, сведений о недостоверности данных в ЕГРЮЛ нет; 

- необычных обстоятельств исполнения сделки также нет. Продавец передал товар, покупатель его 
оплатил; 

- то, что разовую сделку оформили лишь УПД без договора, соответствует обычаям делового оборота. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 05.12.2024 по делу N А71-3738/2024 
Минфин: РСВ и персонифицированные сведения подают на членов совета директоров, даже если 

нет выплат (20.01.2025) 

Члены совета директоров (ревизионной комиссии) выполняют функции по управлению или контролю за 
деятельностью организации. Вознаграждение за эту деятельность выплачивается по ГПД. Данные выплаты 
облагаются взносами. Ведомство пояснило, что информация по таким лицам включается в РСВ и 
персонифицированные сведения в течение всего периода их деятельности. При этом неважно, если выплат в 
расчетном или отчетном периоде не было. 

ФНС приходила к тому же выводу о членах совета директоров (наблюдательного совета). 
Отметим, Минфин и ФНС уже говорили, что нужно подавать нулевую отчетность, даже когда нет выплат. 

Суды поддерживают этот подход. 
Документ: Письмо Минфина России от 10.12.2024 N 03-15-06/124176 
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Суды: уволить инвалида по медпоказаниям можно лишь на основании заключения о 
непригодности к работе (20.01.2025) 

Сотруднику установили инвалидность. Он представил работодателю справку и индивидуальную 
программу реабилитации. Специалиста отстранили от выполнения обязанностей, а затем уволили из-за отказа 
от перевода по состоянию здоровья. С действиями организации тот не согласился и обратился в суд. 

Три инстанции сочли, что сотрудника следует восстановить. Они напомнили, что нельзя уволить инвалида 
по медпоказаниям без заключения о пригодности или непригодности к отдельным видам работ. Его специалист 
работодателю не приносил. В предъявленных им документах нет информации о том, что ему нельзя продолжать 
исполнять обязанности. В программе реабилитации указаны лишь противопоказания при определенных 
условиях. 

Подобный подход прежде применял ВС РФ. 
Документы: Определение 8-го КСОЮ от 03.12.2024 N 88-23257/2024 
Как уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
Как бюджетной организации уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
При удостоверении ряда сделок нотариусы будут применять "антиотмывочные" меры с 31 января 

2025 года (24.01.2025) 

Росфинмониторинг перечислил сделки, при удостоверении которых на нотариусов распространятся 
многие требования по противодействию легализации преступных доходов. В список вошли, в частности: 

- договоры возмездного отчуждения ценных бумаг или долей в ООО через куплю-продажу, мену, цессию, 
отступное и пр.; 

- договоры займа, в т.ч. конвертируемого, а также цессии по этим сделкам; 
- медиативные соглашения по имущественным спорам; 
- заявления участников ООО о выходе из него. 
Сейчас нотариусы соблюдают "антиотмывочные" меры, например когда принимают в депозит деньги и 

ценные бумаги, а также совершают исполнительные надписи. 
Документ: Приказ Росфинмониторинга от 23.12.2024 N 333 
Земельный надзор: индикаторов риска станет меньше с 1 февраля 2025 года (24.01.2025) 

При земельном госконтроле не будут учитывать такой показатель риска: размер участка, который 
использует компания, ИП или гражданин, не соответствует площади по ЕГРН. 

Следовательно, такая ситуация перестанет быть основанием для внепланового надзорного мероприятия, 
которое проводят при взаимодействии с контролируемым лицом. 

Документ: Приказ Росреестра от 06.12.2024 N П/0392/24 
Штрафы за нарушения при продаже сигарет, вейпов и алкоголя вырастут - поправки прошли третье 

чтение (23.01.2025) 

Реализация несовершеннолетнему, например, сигарет или вейпа обернется штрафом для должностного 
лица от 500 тыс. до 700 тыс. руб., а для компании - от 1,5 млн до 2 млн руб. Сейчас должностных лиц 
наказывают на сумму от 150 тыс. до 300 тыс. руб., а компании - от 400 тыс. до 600 тыс. руб. 

Повысят штрафы за розничную торговлю, в частности, табачной и никотинсодержащей продукцией без 
соблюдения ряда ограничений. Также введут более строгую ответственность за повторный проступок. По 
проекту суммы такие: 

- для должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб. за первое нарушение и от 50 тыс. до 90 тыс. руб. - за 
повторное; 

- для организаций - от 90 тыс. до 120 тыс. руб. за первое деяние и от 120 тыс. до 150 тыс. руб. - за 
повторное. 

Пока должностные лица платят от 5 тыс. до 10 тыс. руб., а компании - от 30 тыс. до 50 тыс. руб. за каждое 
нарушение. 

Ответственность за оборот упомянутой продукции и алкоголя без маркировки тоже ужесточат. 
Должностные лица заплатят от 300 тыс. до 500 тыс. руб., организации - от 1 млн до 1,5 млн руб. Пока штрафы в 
несколько раз ниже. Вместе с финансовой санкцией продолжат назначать конфискацию предметов нарушения. 

Есть и другие изменения. Поправки вступят в силу через 10 календарных дней после опубликования 
закона. 

Документ: Проект Федерального закона N 782111-8 
ЦБ РФ предлагает обновить требования к IPO: что может измениться для эмитентов акций и 

инвесторов (23.01.2025) 

Регулятор планирует расширить перечень сведений, которые надо включать в проспект ценных бумаг. В 
его резюме укажут в том числе финансовые показатели за последние 3 завершенных отчетных года до 
утверждения проспекта в сравнении с данными за аналогичные предыдущие периоды, а также сведения о 
стратегии и перспективах развития эмитента (с. 9 и 29 доклада). 

В проспекте эмитенты отразят среди прочего и такие сведения (с. 11, 25, 27 и 28 доклада): 
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- обязательные прогнозы на календарный год по выручке, чистой прибыли или убытку (в том числе на 
акцию) и рентабельности капитала. Иные параметры, а также перспективы на больший срок эмитент сможет 
раскрывать по желанию. Прогнозы включат также в отчет эмитента и годовой отчет; 

- размер стабилизационного пакета, срок стабилизации цены акций, информация о конечных владельцах 
выкупленных в этот период акций; 

- данные о том, что хотят заключить или уже подписали соглашение об ограничении продажи 
(обременении) акций. В проспекте надо указать тех, кто решил не отчуждать или не обременять акции, 
основания и срок ограничений, а также исключения из них. 

Также Центробанк предлагает установить рамочные требования к структуре годового отчета АО. В 
документе укажут, в частности: основные продукты и услуги, стратегию развития, бизнес-модель, систему 
корпоративного управления и дивидендную политику. При этом эмитент сможет сам определять порядок 
изложения обязательных элементов и добавлять иные данные (с. 14 и 30 доклада). 

Эти и другие новшества приведены в докладе для общественных консультаций. Меры позволят 
инвесторам получать доступную, актуальную и достоверную информацию, чтобы лучше оценивать риски при 
покупке акций. Замечания и предложения ЦБ РФ принимает до 20 февраля 2025 года включительно. 

Документ: Доклад для общественных консультаций, опубликованный Банком России 20.01.2025 
(https://cbr.ru/Content/Document/File/171925/Consultation_Paper_20012025.pdf) 

КС РФ защитил право на пересмотр по вновь открывшимся обстоятельствам ряда споров по ГПК 
РФ (22.01.2025) 

Спор пересмотрят по вновь открывшимся обстоятельствам, если их установили в уголовном процессе и 
отразили в постановлении об отказе в возбуждении или о прекращении уголовного дела по истечении срока 
давности. 

Условия такие: 
- обстоятельства существенны для спора; 
- они относятся к выводам в судебных решениях по нему; 
- преступления касаются предмета спора, например связаны с фальсификацией доказательств; 
- при его рассмотрении не заявляли о таких обстоятельствах, при этом инициатор пересмотра о них не 

знал и не должен был знать. Иной вариант: на обстоятельства ссылались, но суд не проверил утверждения 
средствами, которые можно сопоставить с инструментами доследственной проверки или расследования. 

Подход Конституционного суда будут применять, пока не устранят неясность в ГПК РФ. Она не позволяет 
однозначно признать обстоятельства вновь открывшимися, если их установили в уголовном процессе, но не 
указали в приговоре. 

КС РФ пришел к таким выводам по итогам рассмотрения жалоб ряда граждан. Одному из них отказали в 
пересмотре решений о взыскании с него денег по кредитам и заложенного имущества, хотя гражданин не 
подписывал договоры поручительства и залога. То, что за него расписалось другое физлицо, отражено в 
постановлении о прекращении уголовного дела по истечении срока давности. Однако суды не сочли это 
обстоятельство вновь открывшимся. 

Документ: Постановление КС РФ от 16.01.2025 N 1-П 
Экспертиза промышленной безопасности: Госдуме предложено ужесточить правила КоАП РФ для 

исполнителей (22.01.2025) 

Планируют увеличить срок давности привлечения к ответственности за дачу заведомо ложного 
заключения экспертизы промбезопасности с года до 3 лет. Период будут исчислять со дня регистрации 
заключения в спецреестре, а не с даты выдачи этого документа, как разъяснял ВС РФ. 

Также разрешат возбуждать дела о данных нарушениях без проведения во взаимодействии с экспертной 
организацией контрольно-надзорного мероприятия. Условие - те, кто вправе составлять протоколы об АП, 
выявили деяние при расследовании причин аварий или несчастных случаев на производстве. 

Изменения заработают через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 818891-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/818891-8) 
ВС РФ: крупную сделку ООО нельзя считать несогласованной, если ее одобрили фактическими 

действиями (21.01.2025) 

Представитель ряда обществ продал их недвижимость по нотариальным доверенностям от всех 
участников этих юрлиц. По договорам покупатель перевел деньги на счет бенефициара обществ. Однако 
некоторые участники сочли среди прочего, что сделки крупные, а их одобрения не было. Три инстанции признали 
сделки недействительными. 

По мнению ВС РФ, формальное отсутствие согласия участников на крупную сделку не основание признать 
ее недействительной. Речь идет о ситуации, когда добросовестный контрагент полагал, что договор фактически 
одобрили или контролирующие участники (бенефициары) знали о нем. Если такие лица своими действиями явно 
подтвердили согласие, они не вправе ссылаться на недействительность крупной сделки с доводом об отсутствии 
одобрения. 

Покупатель думал, что все корпоративные согласия есть, ведь без них представителю не выдали бы 
доверенности. Недвижимость продали, чтобы погасить долг бенефициара обществ. Контрагент не должен знать 
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о критериях сделок, которые по уставам продавцов надо одобрять. Он не обязан сомневаться в том, что 
внутренний порядок согласования соблюден. 

Три инстанции не проверили аргумент покупателя о том, что он добросовестно полагался на стремление 
участников обществ и их бенефициара совершить сделки. Верховный суд направил дело на новое 
рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 09.01.2025 N 305-ЭС24-16398 
Проверка возраста покупателя при продаже энергетиков: Минпромторг подготовил список 

документов (21.01.2025) 

Планируется с 1 марта 2025 года утвердить перечень документов, которые продавец безалкогольных 
тонизирующих напитков (энергетических и пр.) вправе потребовать у покупателя для подтверждения 
совершеннолетия. 

Установить возраст можно будет, в частности: 
- по паспорту (в том числе заграничному) гражданина РФ; 
- водительским правам; 
- военному билету гражданина РФ; 
- паспорту иностранца; 
- временному удостоверению личности гражданина РФ. 
Общественное обсуждение проекта завершат 30 января. 
Сейчас сходные перечни утверждены для проверки возраста покупателя при реализации алкоголя, а также 

табачной или никотинсодержащей продукции и т.д. 
Напомним, общероссийский запрет продавать безалкогольные энергетики несовершеннолетним вступит в 

силу с 1 марта 2025 года. Исключения - чай, кофе и напитки на их основе. Минцифры предлагает проверять 
возраст покупателя и с помощью биометрии. 

Документ: Проект приказа Минпромторга России (http://regulation.gov.ru/p/153811) 
Временное периодическое декларирование: Минфин предложил порядок аннулирования выпуска 

товара (21.01.2025) 

Предполагается, что операции по аннулированию выпуска товаров совершает сотрудник той таможни, 
которая выпускала товар по временной декларации. Решение об аннулировании принимается в течение 10 
рабочих дней после даты выявления оснований для этого. 

Таможенник скорректирует декларацию и сообщит об этом тому, кто ее подавал. Все действия, как 
правило, должны совершаться через ЕАИС ТО. Если нет техвозможности уведомить декларанта с помощью этой 
системы или подавалась бумажная декларация, то информацию и документы перешлют заказным письмом. 

Общественное обсуждение проекта завершится 30 января 2025 года. 
Документ: Проект приказа Минфина России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=153815) 
Проект об обязательной регистрации стандартов и техусловий производителей принят в первом 

чтении (21.01.2025) 

При публичном заявлении производителя о том, что продукция соответствует стандарту организации 
(СТО) или техусловиям (ТУ), такие документы потребуется регистрировать в Федеральном информационном 
фонде стандартов. Перед этим утвержденные СТО и ТУ пройдут экспертизу, порядок которой определит 
Росстандарт. Проект внесли в Госдуму еще в конце 2023 года, но первое чтение он прошел только 15 января. 

Публичное заявление (например, на упаковке) о соответствии продукции СТО или ТУ обяжет 
изготовителей соблюдать изложенные в них требования, отмечают авторы проекта. Аналогичный порядок 
действует при публичных заявлениях о соответствии продукции ГОСТам. 

Производители и сейчас могут направлять СТО и ТУ в фонд и представлять их проекты на экспертизу, но 
добровольно. 

Правительство в отзыве на проект указало, что еще предстоит уточнить его положения, в частности: 
- о видах документов по стандартизации, которые требуют обязательной регистрации; 
- порядке проведения экспертизы и процедуре регистрации СТО, ТУ; 
- перечне случаев, которые относятся к публичному заявлению. 
Поправки к Закону о стандартизации позволят повысить качество продукции и ответственность 

изготовителей, выпускающих ее не по ГОСТам, а по СТО и ТУ. Кроме этого, они решат проблему открытости 
СТО и ТУ для контролирующих органов. 

Документ: Проект Федерального закона N 517404-8 
Границы ряда ставок по ОСАГО изменятся с 27 января 2025 года (20.01.2025) 

Минимальная базовая ставка тарифов для грузовиков с разрешенной массой не более 16 т составит 930 
руб., а максимальная - 11 921 руб. По сравнению с действующими значениями ЦБ РФ расширит тарифный 
коридор в обе стороны примерно на 20%. 

Сходные новшества вступят в силу: 
- для мотоциклов, мопедов и легких квадрициклов; 
- для автобусов, которые задействуют в регулярных перевозках с посадкой и высадкой пассажиров в 

любом допустимом месте по маршруту; 
- для троллейбусов и трамваев. 
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Есть и другие поправки. Минимальные и максимальные ставки для легковых автомобилей не изменятся. 
Напомним, страховую премию определяют как произведение базовых ставок и ряда коэффициентов с 

учетом разных факторов. 
Документ: Указание Банка России от 22.11.2024 N 6949-У 
Индексация присужденных сумм: поправки о сроке подачи заявлений по 3 кодексам прошли 

первое чтение (20.01.2025) 

В АПК РФ и ГПК РФ планируют закрепить, что взыскатель или должник вправе обратиться за индексацией 
присужденных денег в течение года со дня, когда должник исполнил судебный акт. По просьбе заявителя суд 
может восстановить срок, если его пропустили по уважительной причине. 

Сходные нормы добавят и в КАС РФ. Однако подать заявление по-прежнему сможет лишь взыскатель, у 
которого нет публичных полномочий. 

Сейчас в кодексах нет норм о периоде обращения за индексацией. Из-за этого еще в июне 2024 года КС 
РФ предусмотрел для арбитражного процесса годичный срок. В декабре того же года ВС РФ дал разъяснение, из 
которого можно сделать вывод: этот подход по аналогии применяют и в общей юрисдикции. 

Документ: Проект Федерального закона N 746276-8 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
Контроль оплаты труда медиков: Роструд напомнил о новом индикаторе риска (24.01.2025) 

Индикатор поможет вовремя выявлять снижение оплаты труда отдельных категорий медиков и оперативно 
реагировать на потенциальные нарушения. Он сработает, если зарплата снизится у 25% и более работников, в 
т.ч. числе врачей, медработников с высшим (немедицинским) образованием, среднего и младшего 
медперсонала. После этого инициируют проверку. 

Уменьшение зарплаты не будут считать нарушением, если оно связано с объективными причинами. Это 
может быть долгий больничный, отпуск по уходу за ребенком, уменьшение объема работ по инициативе 
сотрудника и др. 

Напомним, в конце прошлого года Минтруд изменил перечень индикаторов риска. 
Документ: Информация Роструда от 20.01.2025 (https://rostrud.gov.ru/press_center/novosti/1284062/) 
Роструд пояснил, когда внешний совместитель должен работать во время отпуска по основному 

месту (24.01.2025) 

Если на работе по совместительству отпуск у сотрудника короче, чем по основному месту, то по его 
просьбе предоставляют отдых за свой счет. Однако, когда он не хочет брать дни без сохранения зарплаты, 
работодатель не может дать их по своей инициативе. 

Ведомство отметило, что в такой ситуации специалисту придется трудиться по внешнему 
совместительству во время отпуска на основной работе. 

Документы: Письмо Роструда от 27.12.2024 N ПГ/26749-6-1 
Как предоставить ежегодный отпуск внешнему совместителю 
Как бюджетной организации предоставить ежегодный отпуск внешнему совместителю 
Налог на имущество за 2024 год: ФНС напомнила, что сдавать уведомление об исчисленных 

суммах не надо (24.01.2025) 

Налоговики сообщили о старте декларационной кампании по налогу на имущество организаций. Среди 
прочего ведомство отметило, что срок подачи декларации изменен. Как следствие, представлять уведомление 
об исчисленном налоге не нужно. Это касается недвижимости, сведения о которой отражены в декларации. 

Напомним, декларация сдается не позднее 25 февраля. 
Документ: Информация ФНС России 
Информация на сайте bus.gov.ru и некорректная первичка: Минфин предлагает поправки к КоАП РФ 

(23.01.2025) 

Ведомство выставило проект изменений на общественное обсуждение. Среди новшеств стоит выделить 
такие: 

- хотят установить штрафы за неразмещение информации на сайте ГИС ГМУ (bus.gov.ru) или размещение 
неполных либо ложных сведений. Для должностных лиц они составят от 15 тыс. до 30 тыс. руб., а для 
организаций - от 50 тыс. до 200 тыс. руб.; 

- предлагают уточнить перечень лиц, на которых ляжет ответственность за искажение показателей 
бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, когда первичка оформлена ненадлежащим образом. 
Штрафовать будут того, кто некорректно оформил факт хозяйственной жизни; 

- планируют сильно увеличить штрафы за неподачу или подачу не вовремя сведений проверяющим. Так, 
для организаций размер санкции составит 100 тыс. руб. (сейчас от 3 тыс. до 5 тыс. руб.). 

Документ: Проект федерального закона 
Нельзя применить взыскание за отказ от проверки на полиграфе, считает Минтруд (23.01.2025) 

Закон не регламентирует использование полиграфа работодателями. Отказ от проверки на нем не может 
повлечь последствий для сотрудника. Это не повод, чтобы объявить  ему дисциплинарное взыскание. 
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Отметим, проверить работника на полиграфе можно только с его согласия. На это указывал в том числе 6-
й КСОЮ. 

Документ: Письмо Минтруда России от 11.12.2024 N 14-6/ООГ-7120 
Учреждение заключило соглашение от своего имени - суд посчитал полученные санкции его 

доходами (22.01.2025) 

Бюджетное учреждение взыскало с подрядчиков санкции по договорам, которые заключили для 
муниципальных нужд. Поступления учитывали как собственный доход (КФО 2). Проверяющие потребовали 
вернуть деньги в бюджет. Однако суд с ними не согласился. 

Учреждение заключало договоры от своего имени, а не от имени и не в интересах муниципалитета. 
Именно оно получатель санкций, которые формируют его собственные доходы и не относятся к неналоговым 
доходам бюджета. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 04.12.2024 по делу N А50-3397/2024 
Срочный трудовой договор на время отсутствия другого работника может длиться более 5 лет, 

сочли суды (22.01.2025) 

Специалиста приняли по срочному договору на период, пока отсутствовала основная сотрудница. Та была 
в декрете, затем долго находилась в отпусках. После ее выхода временного сотрудника уволили. Он обратился в 
суд, считая, что срочный трудовой договор после максимальных 5 лет стал бессрочным. 

Апелляция и кассация довод отклонили и признали увольнение законным. Срок договора связан с 
конкретным событием - выходом на работу основного специалиста, за которым сохраняется должность. В этом 
случае 5-летнее ограничение не применяют. 

Отметим, у Роструда встречается иная позиция. 
Документы: Определение 8-го КСОЮ от 26.11.2024 N 88-23577/2024 
Как составить срочный трудовой договор на время декрета основного работника 
Как бюджетной организации составить срочный трудовой договор на время декрета основного работника 
ОМС: суды указали, когда нецелевые средства нужно возвращать в бюджет, а когда можно на 

лицевой счет (21.01.2025) 

Больница за счет ОМС выплачивала главврачу матпомощь к отпуску. Фонд посчитал такие расходы 
нецелевыми и потребовал вернуть деньги в бюджет. С фактом нарушения медучреждение не спорило, а 
средства в полном объеме восстановило на лицевом счету. 

Суды все же обязали больницу вернуть часть средств в бюджет. Они со ссылкой на ВС РФ пояснили: 
существенное значение имеет, в каком периоде восстановили деньги. Если в том же году, когда допустили 
нецелевой расход, то средства можно вернуть на лицевой счет; если в другом году, то в бюджет фонда. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 09.01.2025 по делу N А60-15196/2024 
Освобождение от НДС общепита: Минфин напомнил, как определить число физлиц (21.01.2025) 

При расчете среднемесячного размера выплат физлицам используют показатель среднесписочной 
численности работников, который указали в титульном листе РСВ за расчетный (отчетный) период. 

Такую позицию ведомство озвучило дважды в декабре 2023 года: 11-го и 12-го числа. 
Ранее (в феврале и октябре 2023 года) оно считало иначе: число физлиц определяют по разделу 3 РСВ. 

Данные из титульного листа не берут. 
Напомним, организации и ИП не платят НДС с услуг общепита при выполнении ряда условий. С 2024 года 

право на льготу зависит и от среднемесячного размера выплат физлицам. 
Документ: Письмо Минфина России от 15.11.2024 N 03-07-07/113542 
Отказ от вычета по НДС из-за неуплаты налога продавцом - суд обязал возместить потери 

покупателю (21.01.2025) 

Организация заявила НДС к вычету.  Однако инспекция уведомила ее о том, что есть налоговый разрыв по 
НДС по одному из продавцов. Из-за отказа продавца устранить разрыв организация подала уточненную 
декларацию и добровольно уплатила налог. Затем она обратилась в суд за взысканием данной суммы с 
продавца. Последний настаивал: покупатель добровольно отказался от вычета, а не по требованию налоговой. 
Подавать уточненную декларацию можно несколько раз, и это не подтверждает неправомерность действий 
продавца. 

АС Центрального округа поддержал покупателя: 
- по условиям договора контрагент должен возместить имущественные потери покупателя из-за его 

добровольного отказа от вычета; 
- само по себе уведомление налоговой не влечет последствий для покупателя или поставщика, однако 

стороны могут понять, что они могут возникнуть; 
- информационные письма инспекций о налоговом разрыве по НДС подтверждают наступление 

согласованного сторонами обстоятельства - право покупателя на добровольный отказ от вычета. С ним связана 
обязанность поставщика возместить имущественные потери покупателя; 

- ошибочен довод продавца о том, что имущественные потери можно взыскать только по решению 
налоговой. В данном случае спор гражданско-правовой. Это не спор с инспекцией в рамках налогового контроля. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 16.12.2024 по делу N А14-11689/2023 
 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ006&n=29408&dst=100044
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ006&n=29408&dst=100044
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=228307&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=450185&dst=12420
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=330986&dst=100057
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=330986&dst=100067
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=330986&dst=100069
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=330986&dst=100057
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493279&dst=100425
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=151890&dst=100087
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=151890&dst=100088
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=254342&dst=100003
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=151890&dst=100087
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKPR&n=48
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKPR&n=48
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=271314&dst=100020
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=271314&dst=100022
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=271314&dst=100048
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=271314&dst=100020
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=228220&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488511&dst=100035
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488511&dst=100035
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=221476&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=221480&dst=100023
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=216326&dst=100014
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=220939&dst=100017
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488511&dst=2364
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493219&dst=25026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493219&dst=25033
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=228220&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=161101&dst=100032
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=161101&dst=100037
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=161101&dst=100037


 

 

  - 9 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Минфин обновляет перечни КБК на 2024 год: поправки на регистрации (20.01.2025) 
Ведомство корректирует Приказ N 80н. Дополняют перечень целевых статей расходов федерального 

бюджета. К примеру, вводят код 01 4 07 51660 для специальной соцвыплаты отдельным категориям 
медработников. Отметим, его использовали и раньше. 

Учтите, при регистрации текст документа могут изменить. 
Документ: Приказ Минфина России от 25.12.2024 N 198н 
Суды: уволить инвалида по медпоказаниям можно лишь на основании заключения о 

непригодности к работе (20.01.2025) 

Сотруднику установили инвалидность. Он представил работодателю справку и индивидуальную 
программу реабилитации. Специалиста отстранили от выполнения обязанностей, а затем уволили из-за отказа 
от перевода по состоянию здоровья. С действиями организации тот не согласился и обратился в суд. 

Три инстанции сочли, что сотрудника следует восстановить. Они напомнили, что нельзя уволить инвалида 
по медпоказаниям без заключения о пригодности или непригодности к отдельным видам работ. Его специалист 
работодателю не приносил. В предъявленных им документах нет информации о том, что ему нельзя продолжать 
исполнять обязанности. В программе реабилитации указаны лишь противопоказания при определенных 
условиях. 

Подобный подход прежде применял ВС РФ. 
Документы: Определение 8-го КСОЮ от 03.12.2024 N 88-23257/2024 
Как уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
Как бюджетной организации уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
Освобождение от обеспечения при совместной закупке с неизвестным объемом у СМП: 

разъяснения Минфина (24.01.2025) 

По мнению ведомства, участник совместной закупки с неизвестным объемом среди СМП и СОНКО 
освобождается от обеспечения контракта (в т.ч. с учетом антидемпинговых мер), если предоставит сведения об 
исполнении 3 контрактов. 

Речь идет о контрактах, которые участник исполнил без штрафов и пеней в течение 3 лет до даты подачи 
заявки (без учета правопреемства). При этом сумма цен таких сделок должна быть не меньше суммы МЗЦК всех 
контрактов совместной закупки. 

Документ: Письмо Минфина России от 28.11.2024 N 24-06-06/119249 
С 16 февраля 2025 года госзакупки на ЕАТ "Березка" станут проводить федеральные бюджетные 

учреждения (23.01.2025) 

Заказчики из числа федеральных бюджетных учреждений станут использовать ЕАТ "Березка" при закупках 
малого объема (кроме электронных), а также закупках лекарств для конкретного пациента по решению 
врачебной комиссии. 

Сейчас такая обязанность есть только у большинства федеральных органов исполнительной власти и 
подведомственных им федеральных казенных учреждений. 

В перечень случаев, при которых заказчики вправе не проводить закупки на "Березке", включат новые 
основания. Одно из них - технические или иные неполадки, которые блокируют доступ к агрегатору более 1 
рабочего дня. 

Пока заказчикам разрешено не использовать ЕАТ "Березка", только если они могут провести закупку по 
цене ниже, чем на агрегаторе, или когда в последнем нет подходящих товаров, работ или услуг. 

Новшества вступят в силу 15 февраля 2025 года. Их нужно применять при закупках, которые объявят 
после этой даты. 

Документ: Распоряжение Правительства РФ от 16.01.2025 N 27-р 
Правительство изменило перечень ЖНВЛП и минимальный ассортимент лекарств (22.01.2025) 

В перечень ЖНВЛП добавили 18 препаратов, которые применяют при лечении лимфомы, меланомы, 
лейкоза, рака молочной железы, сахарного диабета, нарушений липидного обмена, пневмонии, перитонита и др. 
Среди них - эсмолол, роксадустат, инклисиран, биапенем, фампридин, тезепелумаб. 

Дополнили лекарственные формы для инсулина лизпро, даратумумаба, диклофенака и пирибедила. 
В минимальном ассортименте лекарств для аптек сократили лекарственные формы для амоксициллина: 

исключили порошок для приготовления суспензии. 
В список препаратов для лечения высокозатратных нозологий включили изатуксимаб. Его применяют при 

лечении множественной миеломы. 
Изменения вступят в силу 20 марта. 
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 15.01.2025 N 10-р 
При расчете объемов закупок у СМП и СМСП отдельные сделки Минфин предложил не учитывать 

(21.01.2025) 

Планируют, что при определении объема закупок у СМП и СОНКО по Закону N 44-ФЗ из СГОЗ станут 
исключать отдельные контракты, например на приобретение (п. 1 проекта постановления): 
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- лекарств и медизделий заказчиками с годовым объемом закупок таких товаров 20 млн руб. и выше; 
- продукции из перечня наркотических и психотропных веществ. 
Сделки по итогам закупок наркотических и психотропных веществ из указанного перечня не будут 

учитывать также заказчики по Закону N 223-ФЗ при расчете объема закупок у СМСП в годовом стоимостном 
объеме договоров (пп. "а" п. 1 проекта изменений). 

Общественное обсуждение проекта завершат 29 января. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/153792) 
Суд напомнил: госзаказчик не должен ориентироваться только на статус договора в ЕИС при 

оценке опыта (20.01.2025) 

Чтобы подтвердить соответствие доптребованиям по позиции 9, участник закупки по устройству 
спортивной площадки представил договор, акты выполненных работ, справки об их стоимости и разрешение на 
ввод объекта в эксплуатацию. Его признали победителем, однако позже отказали ему в заключении контракта. 
Заказчик решил, что представленный договор не подтверждает опыт, поскольку в ЕИС он имеет статус 
"исполнение". 

Три инстанции с этим не согласились: 
- если договор для оценки опыта в ЕИС имеет статус "исполнение", но все подтверждающие документы 

есть в ЕРУЗ, то это не означает, что у участника нет опыта. Их следует проверить, а не ориентироваться только 
на статус; 

- сведения в реестр вносит заказчик. У контрагента нет полномочий на то, чтобы размещать документы и 
информацию в реестре контрактов и изменять статус договора в ЕИС; 

- статус "исполнение завершено" присваивают только после полной оплаты договора. Статус "исполнение" 
не говорит о том, что его не исполнил именно контрагент. Нельзя учитывать сведения из реестра без анализа 
документов, которые оформили при исполнении сделки; 

- представленные документы подтверждали опыт. Обратное не доказали. То, что спорный договор 
исполнен, подтверждает в том числе разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. 

Сходное мнение высказывала ФАС. 
Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 28.12.2024 по делу N А15-4311/2022 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 

Роструд пояснил, когда внешний совместитель должен работать во время отпуска по основному 
месту (24.01.2025) 

Если на работе по совместительству отпуск у сотрудника короче, чем по основному месту, то по его 
просьбе предоставляют отдых за свой счет. Однако, когда он не хочет брать дни без сохранения зарплаты, 
работодатель не может дать их по своей инициативе. 

Ведомство отметило, что в такой ситуации специалисту придется трудиться по внешнему 
совместительству во время отпуска на основной работе. 

Документы: Письмо Роструда от 27.12.2024 N ПГ/26749-6-1 
Как предоставить ежегодный отпуск внешнему совместителю 
Как бюджетной организации предоставить ежегодный отпуск внешнему совместителю 
Нельзя применить взыскание за отказ от проверки на полиграфе, считает Минтруд (23.01.2025) 

Закон не регламентирует использование полиграфа работодателями. Отказ от проверки на нем не может 
повлечь последствий для сотрудника. Это не повод, чтобы объявить ему дисциплинарное взыскание. 

Отметим, проверить работника на полиграфе можно только с его согласия. На это указывал в том числе 6-
й КСОЮ. 

Документ: Письмо Минтруда России от 11.12.2024 N 14-6/ООГ-7120 
Срочный трудовой договор на время отсутствия другого работника может длиться более 5 лет, 

сочли суды (22.01.2025) 

Специалиста приняли по срочному договору на период, пока отсутствовала основная сотрудница. Та была 
в декрете, затем долго находилась в отпусках. После ее выхода временного сотрудника уволили. Он обратился в 
суд, считая, что срочный трудовой договор после максимальных 5 лет стал бессрочным. 

Апелляция и кассация довод отклонили и признали увольнение законным. Срок договора связан с 
конкретным событием - выходом на работу основного специалиста, за которым сохраняется должность. В этом 
случае 5-летнее ограничение не применяют. 

Отметим, у Роструда встречается иная позиция. 
Документы: Определение 8-го КСОЮ от 26.11.2024 N 88-23577/2024 
Как составить срочный трудовой договор на время декрета основного работника 
Как бюджетной организации составить срочный трудовой договор на время декрета основного работника 
Заявки на отсрочку от армии для ИТ-специалистов можно подать с 21 января 2025 года, указало 

Минцифры (21.01.2025) 

Сотрудники ИТ-компаний с 21 января по 5 февраля смогут через Госуслуги подать заявки на отсрочку от 
срочной службы в рамках весеннего призыва. 
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Иные сроки установили для граждан, состоящих на воинском учете в районах Крайнего Севера и 
приравненных к нему местностях. Они вправе направлять заявки до 6 марта. 

Если специалист не передаст информацию, внести его в список на отсрочку организация может сама. 
Заявки сотрудников отобразятся в личном кабинете работодателя на Госуслугах. Нужно подтвердить 

данные специалистов и отправить перечень в Минцифры до 9 февраля, для Крайнего Севера - до 11 марта. От 
одной компании списков может быть несколько. 

Минцифры передаст сведения в Минобороны до 28 февраля, в отношении Крайнего Севера - до 31 марта. 
Призывная комиссия примет решения до 15 июля. 

Напомним, отсрочку могут получить некоторые выпускники вузов по ряду специальностей со стажем в ИТ-
компаниях не менее 11 месяцев в течение года до начала призыва. Требование к периоду работы не касается 
тех, кто трудоустроился в течение года после обучения. 

Документ: Информация Минцифры России от 15.01.2025 
Суды: уволить инвалида по медпоказаниям можно лишь на основании заключения о 

непригодности к работе (20.01.2025) 

Сотруднику установили инвалидность. Он представил работодателю справку и индивидуальную 
программу реабилитации. Специалиста отстранили от выполнения обязанностей, а затем уволили из-за отказа 
от перевода по состоянию здоровья. С действиями организации тот не согласился и обратился в суд. 

Три инстанции сочли, что сотрудника следует восстановить. Они напомнили, что нельзя уволить инвалида 
по медпоказаниям без заключения о пригодности или непригодности к отдельным видам работ. Его специалист 
работодателю не приносил. В предъявленных им документах нет информации о том, что ему нельзя продолжать 
исполнять обязанности. В программе реабилитации указаны лишь противопоказания при определенных 
условиях. 

Подобный подход прежде применял ВС РФ. 
Документы: Определение 8-го КСОЮ от 03.12.2024 N 88-23257/2024 
Как уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
Как бюджетной организации уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 

Госконтроль производства лекарств: утвержден новый индикатор риска (24.01.2025) 

Минпромторг дополнил перечень индикаторов риска для лицензионного контроля производства лекарств. 
Документ вступает в силу 31 января. 

Новым поводом для внеплановой проверки станет ввод в оборот лекарств производителя в тот период, 
когда его лицензия приостановлена по одному или нескольким адресам. Информацию будут получать из 
системы мониторинга движения лекарств. 

Напомним, сейчас индикаторами служат сведения из информсистемы Росздравнадзора: 
- 3 и более факта изъятия из оборота серий, партий лекарства у одного производителя в одном квартале, 

когда выявлено ненадлежащее качество препарата; 
- перевод лекарства на посерийный выборочный контроль качества у одного производителя. 
Документ: Приказ Минпромторга России от 10.12.2024 N 5798 
Контроль оплаты труда медиков: Роструд напомнил о новом индикаторе риска (24.01.2025) 

Индикатор поможет вовремя выявлять снижение оплаты труда отдельных категорий медиков и оперативно 
реагировать на потенциальные нарушения. Он сработает, если зарплата снизится у 25% и более работников, в 
т.ч. числе врачей, медработников с высшим (немедицинским) образованием, среднего и младшего 
медперсонала. После этого инициируют проверку. 

Уменьшение зарплаты не будут считать нарушением, если оно связано с объективными причинами. Это 
может быть долгий больничный, отпуск по уходу за ребенком, уменьшение объема работ по инициативе 
сотрудника и др. 

Напомним, в конце прошлого года Минтруд изменил перечень индикаторов риска. 
Документ: Информация Роструда от 20.01.2025 (https://rostrud.gov.ru/press_center/novosti/1284062/) 

           Обновлены клинические рекомендации по острому бронхиолиту у детей (23.01.2025) 

14 января в рубрикаторе клинических рекомендаций Минздрав разместил документ, который касается 
диагностики и лечения острого бронхиолита у детей. Новую версию нужно применять вместо версии 2021 года. 
Выделим ряд новшеств. 

В список диагнозов включили острый бронхиолит из-за человеческого метапневмовируса (J21.1), 
респираторно-синцитиальный вирус как причину болезней, классифицированных в других рубриках (B97.4). 

Для более точной оценки состояния и прогнозирования того, нужна ли респираторная поддержка, в 
стационаре могут сделать ЭхоКГ и УЗИ легких. 

Если нет эффекта от оксигенотерапии, назначают высокопоточную назальную оксигенацию. 
При наличии показаний проводят респираторную терапию под контролем. Выбор метода такой терапии 

зависит от показаний и возможностей (NCPAP, NIPPV, высокочастотная ИВЛ и др.). 
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Уточнили рекомендации по использованию паливизумаба для профилактики респираторно-синцитиальной 
вирусной инфекции. Так, курсовое лечение препаратом возможно независимо от сезона. Прежде курс проводили 
с ноября по март. 

Документ: Клинические рекомендации "Острый бронхиолит" (одобрены Минздравом России) 
Медицинское освидетельствование иностранцев: Минздрав предложил штрафовать клиники за 

нарушения (23.01.2025) 

Предлагают установить административную ответственность медорганизаций и их работников за 
нарушение порядка медосвидетельствования иностранцев и лиц без гражданства. Наказание планируют 
назначать за каждое лицо. 

Размеры штрафов: 
- для физлиц - от 25 тыс. до 50 тыс. руб.; 
- для должностных лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. руб.; 
- для юрлиц - от 250 тыс. до 800 тыс. руб. Вместо штрафа могут приостановить деятельность на срок от 14 

до 90 суток. 
Напомним, при медосвидетельствовании иностранцев проверяют: 
- на употребление наркотиков и психотропных веществ (без назначения врача), а также потенциально 

опасных психоактивных веществ; 
- на наличие инфекций, опасных для окружающих. 
Авторы проекта отметили, что многие иностранцы не проходят медосвидетельствование, а при выявлении 

опасных инфекций скрываются от госорганов. 
Публичное обсуждение проекта завершится 14 февраля. 
Документ: Проект федерального закона 
Правительство изменило перечень ЖНВЛП и минимальный ассортимент лекарств (22.01.2025) 

В перечень ЖНВЛП добавили 18 препаратов, которые применяют при лечении лимфомы, меланомы, 
лейкоза, рака молочной железы, сахарного диабета, нарушений липидного обмена, пневмонии, перитонита и др. 
Среди них - эсмолол, роксадустат, инклисиран, биапенем, фампридин, тезепелумаб. 

Дополнили лекарственные формы для инсулина лизпро, даратумумаба, диклофенака и пирибедила. 
В минимальном ассортименте лекарств для аптек сократили лекарственные формы для амоксициллина: 

исключили порошок для приготовления суспензии. 
В список препаратов для лечения высокозатратных нозологий включили изатуксимаб. Его применяют при 

лечении множественной миеломы. 
Изменения вступят в силу 20 марта. 
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 15.01.2025 N 10-р 
Диагностику и лечение язвенной болезни надо проводить по новым клиническим рекомендациям 

(22.01.2025) 

13 января в рубрикаторе на сайте Минздрава опубликовали клинические рекомендации по лечению 
язвенной болезни у взрослых. Они заменили версию 2020 года. 

В список диагнозов добавили гипертрофический пилоростеноз (К31.1), свищ желудка и 
двенадцатиперстной кишки (К31.6) и др. 

Привели клинические признаки перфорации язвы: 
- острое начало болезни с "кинжальной" болью в животе (симптом Дьелафуа); 
- напряжение мышц живота ("доскообразный живот"); 
- боль при пальпации живота. 
При диагностике нужно выявить кровотечение в просвет верхних отделов ЖКТ и его источник, определить 

степень тяжести кровопотери. Пациентам делают анализы крови (общий, на определение группы крови и резус-
фактора, на уровень натрия, калия, хлоридов, мочевины, креатинина и пр.). 

Дополнили и раздел о лечении. В частности, в нем появились положения: 
- о медпомощи при массивной кровопотере и рецидивах кровотечений; 
- эндоскопическом и эндоваскулярном лечении; 
- предоперационной подготовке; 
- ведении пациентов после операции. 
Документ: Клинические рекомендации "Язвенная болезнь" (одобрены Минздравом России) 
Медпомощь взрослым при ревматоидном артрите: обновлены клинические рекомендации 

(21.01.2025) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению ревматоидного артрита у 
взрослых. Они применяются с 2025 года вместо предыдущих. Выделим ряд новшеств. 

В документ добавили показания к направлению в дневной стационар. 
Пациентов, которые принимают генно-инженерные биопрепараты и таргетные синтетические 

противовоспалительные препараты, ревматолог консультирует не реже 1 раза в 6 месяцев. Вопросы по 
назначению и замене таких препаратов, изменению схемы лечения рекомендуют решать на заседании 
врачебной комиссии. 
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При плохой эффективности нестероидных противовоспалительных препаратов и парацетамола (наличии 
противопоказаний) можно назначить трамадол + парацетамол (максимальный срок приема - 2 недели). 

В ряде случаев пациентам назначают антифибротическую терапию, чтобы замедлить снижение легочной 
функции и снизить риск обострений. 

Документ: Клинические рекомендации "Ревматоидный артрит" (одобрены Минздравом России) 
          ОМС: суды указали, когда нецелевые средства нужно возвращать в бюджет, а когда можно на 
лицевой счет (21.01.2025) 

Больница за счет ОМС выплачивала главврачу матпомощь к отпуску. Фонд посчитал такие расходы 
нецелевыми и потребовал вернуть деньги в бюджет. С фактом нарушения медучреждение не спорило, а 
средства в полном объеме восстановило на лицевом счету. 

Суды все же обязали больницу вернуть часть средств в бюджет. Они со ссылкой на ВС РФ пояснили: 
существенное значение имеет, в каком периоде восстановили деньги. Если в том же году, когда допустили 
нецелевой расход, то средства можно вернуть на лицевой счет; если в другом году, то в бюджет фонда. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 09.01.2025 по делу N А60-15196/2024 
При расчете объемов закупок у СМП и СМСП отдельные сделки Минфин предложил не учитывать 

(21.01.2025) 

Планируют, что при определении объема закупок у СМП и СОНКО по Закону N 44-ФЗ из СГОЗ станут 
исключать отдельные контракты, например на приобретение (п. 1 проекта постановления): 

- лекарств и медизделий заказчиками с годовым объемом закупок таких товаров 20 млн руб. и выше; 
- продукции из перечня наркотических и психотропных веществ. 
Сделки по итогам закупок наркотических и психотропных веществ из указанного перечня не будут 

учитывать также заказчики по Закону N 223-ФЗ при расчете объема закупок у СМСП в годовом стоимостном 
объеме договоров (пп. "а" п. 1 проекта изменений). 

Общественное обсуждение проекта завершат 29 января. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/153792) 
Хронический бронхит у взрослых: появились новые клинические рекомендации (20.01.2025) 

С 2025 года медпомощь взрослым с хроническим бронхитом нужно оказывать по новым клиническим 
рекомендациям. Выделим часть отличий от версии 2021 года. 

При кашле с мокротой рекомендуют применять мукоактивные комбинированные растительные препараты: 
плюща обыкновенного листьев экстракт + тимьяна травы экстракт (сироп), первоцвета корней экстракт + тимьяна 
травы экстракт (таблетки). 

Привели показания к антибактериальной терапии при обострении болезни - критерии Anthonisen. 
Препараты, которые используют при простом и осложненном обострении, занесли в таблицу. 

Документ: Клинические рекомендации "Хронический бронхит" (одобрены Минздравом России) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

Форма заявки на выдачу комплексного экологического разрешения обновлена (24.01.2025) 

Вступили в силу поправки к приказу Минприроды, которым утверждены форма комплексного 
экологического разрешения и форма заявки на его получение. Большинство из них носят редакционный и 
технический характер. Вместе с тем есть и содержательное изменение в форме заявки. 

Теперь прямо определено, как в разделе IV заполнять п. 4.3 о сводных данных по образованию отходов 
производства и потребления и лимитам на их размещение. Это надо делать по приложению N 12 к методическим 
указаниям по разработке проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение. 

Ранее в форме не уточнялось, на основании чего вносить сводные данные. Из-за этого Росприроднадзор 
отказывал хозсубъектам в рассмотрении заявок. Новшество устранит такую проблему. 

Документ: Приказ Минприроды России от 26.09.2024 N 584 
Санитарно-защитные зоны производственных объектов: разработаны рекомендации по 

подготовке их проекта (24.01.2025) 

23 июня 2025 года впервые введут в действие методрекомендации, которые помогут хозсубъектам 
сформировать проект санитарно-защитной зоны (СЗЗ) и избежать замечаний от надзорных органов. Они 
предназначены для объектов - источников химического, физического, биологического воздействия на среду 
обитания и здоровье человека (например, для промышленных групп и производств). 

В документе раскрыли состав проекта СЗЗ, содержание его разделов и подразделов, перечень 
приложений (в т.ч. картографических и табличных материалов) к нему. Кроме того, описали этапы 
проектирования СЗЗ, нужные для этого данные, методы их сбора. 

Рекомендации среди прочего помогут: 
- выполнить расчеты, чтобы подтвердить отнесение объекта к источникам воздействия; 
- определить класс опасности и ориентировочный размер СЗЗ; 
- оценить градостроительную ситуацию; 
- обосновать размеры и границы СЗЗ с учетом расчета рассеивания вредных выбросов в атмосферу и 

физического воздействия на воздух, а также по итогам оценки риска здоровью населения; 
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- подготовить программу исследований (измерений) воздуха, уровней физического или биологического 
воздействия на него. 

Обозначили особенности, которые позволят сформировать СЗЗ групп промышленных объектов и 
производств или промышленного узла (комплекса). Учли также специфику проектирования СЗЗ 
скотомогильников. 

В рекомендациях есть и примеры того, как: 
- обосновать возможность расположить объект пищевой промышленности в единой СЗЗ промышленного 

узла; 
- подтвердить основания использовать землю, чтобы разместить объекты в СЗЗ для производства, 

хранения и переработки сельхозпродукции, предназначенной в качестве пищевой; 
- составить программу исследований (измерений) уровня химического загрязнения и физического 

воздействия на воздух. 
Документ: Методические рекомендации МР 2.1.1.0358-24 (утв. Главным государственным санитарным 

врачом РФ 23.12.2024) 
Земельный надзор: индикаторов риска станет меньше с 1 февраля 2025 года (24.01.2025) 

При земельном госконтроле не будут учитывать такой показатель риска: размер участка, который 
использует компания, ИП или гражданин, не соответствует площади по ЕГРН. 

Следовательно, такая ситуация перестанет быть основанием для внепланового надзорного мероприятия, 
которое проводят при взаимодействии с контролируемым лицом. 

Документ: Приказ Росреестра от 06.12.2024 N П/0392/24 
Росаккредитация сформировала перечень сведений, которые запрашиваются в рамках 

госконтроля (23.01.2025) 

В список вошли сведения, которые проверяющие могут запросить в рамках госконтроля за деятельностью 
юрлиц и ИП, аккредитованных в национальной системе аккредитации. Ведомство подготовило перечень, чтобы 
проинформировать заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований. 

Список состоит из 2 групп. Первая включает материалы о соответствии хозсубъектов критериям 
аккредитации. Среди них такие документы: 

- о системе менеджмента качества; 
- соблюдении требований к работникам (трудовые договоры и книжки, данные об образовании, опыте и 

др.); 
- оснащенности средствами измерений, испытательным и вспомогательным оборудованием, 

стандартными образцами; 
- помещениях, правах на техсредства и материальные ресурсы, которые используют для работ в области 

аккредитации. 
Вторая группа касается сведений о результатах деятельности, изменении состава работников, их 

компетентности, переменах в технической оснащенности. 
Документ: Перечень сведений, которые могут запрашиваться Федеральной службой по аккредитации у 

контролируемого лица (утв. Росаккредитацией) 
Штрафы за нарушения при продаже сигарет, вейпов и алкоголя вырастут - поправки прошли третье 

чтение (23.01.2025) 

Реализация несовершеннолетнему, например, сигарет или вейпа обернется штрафом для должностного 
лица от 500 тыс. до 700 тыс. руб., а для компании - от 1,5 млн до 2 млн руб. Сейчас должностных лиц 
наказывают на сумму от 150 тыс. до 300 тыс. руб., а компании - от 400 тыс. до 600 тыс. руб. 

Повысят штрафы за розничную торговлю, в частности, табачной и никотинсодержащей продукцией без 
соблюдения ряда ограничений. Также введут более строгую ответственность за повторный проступок. По 
проекту суммы такие: 

- для должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб. за первое нарушение и от 50 тыс. до 90 тыс. руб. - за 
повторное; 

- для организаций - от 90 тыс. до 120 тыс. руб. за первое деяние и от 120 тыс. до 150 тыс. руб. - за 
повторное. 

Пока должностные лица платят от 5 тыс. до 10 тыс. руб., а компании - от 30 тыс. до 50 тыс. руб. за каждое 
нарушение. 

Ответственность за оборот упомянутой продукции и алкоголя без маркировки тоже ужесточат. 
Должностные лица заплатят от 300 тыс. до 500 тыс. руб., организации - от 1 млн до 1,5 млн руб. Пока штрафы в 
несколько раз ниже. Вместе с финансовой санкцией продолжат назначать конфискацию предметов нарушения. 

Есть и другие изменения. Поправки вступят в силу через 10 календарных дней после опубликования 
закона. 

Документ: Проект Федерального закона N 782111-8 
Вводится поэтапный запрет на оборот некоторой табачной и никотинсодержащей продукции 

(22.01.2025) 

К Закону о табачном регулировании приняты поправки, которые должны предотвратить нелегальную 
реализацию табачной и никотинсодержащей продукции. Для этого ее остатки начнут поэтапно выводить из 
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обращения с 1 марта 2025 года. Речь идет о продукции, которая была в обороте без средств идентификации на 
определенные даты 2020 - 2022 годов и которую затем промаркировали в 2020, 2021, 2023 годах. 

Запрет на оборот (в т.ч. розничную продажу) введут в 3 этапа: 
- с 1 марта 2025 года - для никотинсодержащей продукции, которая на 15 декабря 2022 года без 

маркировки участвовала в обороте и была промаркирована до 1 декабря 2023 года; 
- с 1 сентября 2025 года - для табачной продукции, которая на 30 июня 2020 года находилась в обороте 

без маркировки и была промаркирована до 1 декабря 2020 года. Запрет также вводится для никотинсодержащей 
продукции, которую на 1 марта 2022 года реализовывали без средств идентификации и промаркировали до 1 
октября 2023 года; 

- с 1 сентября 2034 года - для табачной продукции, оборот которой вели без маркировки по 30 июня 2021 
года и промаркировали до 1 июля 2021 года. 

Кроме того, с 1 марта 2025 года Росалкогольтабакконтроль сможет запрещать оборот табачных и 
никотинсодержащих товаров, сырья для их производства. Это сделают, если выявят нарушение требований к 
изготовлению и обороту по итогам контрольно-надзорного мероприятия или не смогут его провести, о чем 
составят акт. 

Документ: Федеральный закон от 28.12.2024 N 537-ФЗ 
Экспертиза промышленной безопасности: Госдуме предложено ужесточить правила КоАП РФ для 

исполнителей (22.01.2025) 

Планируют увеличить срок давности привлечения к ответственности за дачу заведомо ложного 
заключения экспертизы промбезопасности с года до 3 лет. Период будут исчислять со дня регистрации 
заключения в спецреестре, а не с даты выдачи этого документа, как разъяснял ВС РФ. 

Также разрешат возбуждать дела о данных нарушениях без проведения во взаимодействии с экспертной 
организацией контрольно-надзорного мероприятия. Условие - те, кто вправе составлять протоколы об АП, 
выявили деяние при расследовании причин аварий или несчастных случаев на производстве. 

Изменения заработают через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 818891-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/818891-8) 
Проект об обязательной регистрации стандартов и техусловий производителей принят в первом 

чтении (21.01.2025) 

При публичном заявлении производителя о том, что продукция соответствует стандарту организации 
(СТО) или техусловиям (ТУ), такие документы потребуется регистрировать в Федеральном информационном 
фонде стандартов. Перед этим утвержденные СТО и ТУ пройдут экспертизу, порядок которой определит 
Росстандарт. Проект внесли в Госдуму еще в конце 2023 года, но первое чтение он прошел только 15 января. 

Публичное заявление (например, на упаковке) о соответствии продукции СТО или ТУ обяжет 
изготовителей соблюдать изложенные в них требования, отмечают авторы проекта. Аналогичный порядок 
действует при публичных заявлениях о соответствии продукции ГОСТам. 

Производители и сейчас могут направлять СТО и ТУ в фонд и представлять их проекты на экспертизу, но 
добровольно. 

Правительство в отзыве на проект указало, что еще предстоит уточнить его положения, в частности: 
- о видах документов по стандартизации, которые требуют обязательной регистрации; 
- порядке проведения экспертизы и процедуре регистрации СТО, ТУ; 
- перечне случаев, которые относятся к публичному заявлению. 
Поправки к Закону о стандартизации позволят повысить качество продукции и ответственность 

изготовителей, выпускающих ее не по ГОСТам, а по СТО и ТУ. Кроме этого, они решат проблему открытости 
СТО и ТУ для контролирующих органов. 

Документ: Проект Федерального закона N 517404-8 
Деятельность по пожарной безопасности: МЧС сообщило, кому надо подтвердить соответствие 

лицензии (20.01.2025) 

Раз в 3 года со дня выдачи лицензии на работы в области пожарной безопасности нужно подтверждать 
соответствие хозсубъекта лицензионным требованиям, напомнило ведомство. В 2025 году в данной сфере нет 
особенностей при лицензировании, как это было раньше. Значит, сроки подтверждения не переносятся и оно не 
считается пройденным автоматически. 

Те, кто получил лицензии в 2004, 2007, 2010, 2013, 2016, 2019, 2022 годах, должны подать заявление о 
подтверждении в территориальный орган МЧС в регионе по адресу местонахождения лицензиата из единого 
реестра лицензий. Это нужно сделать в нынешнем году до того, как наступит срок, в течение которого надо 
пройти подтверждение. Если нарушить процедуру, лицензию могут приостановить. 

Документ: Письмо МЧС России от 24.12.2024 N М-АМ-281 
 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 
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Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 22.01.2025 N 7-пг 
"О Дне многодетной семьи в Кемеровской области - Кузбассе" 
 
Установлен День многодетной семьи в Кемеровской области - Кузбассе, который отмечается 23 января. 
 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.01.2025 N 5 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.12.2019 N 

728 "О Министерстве цифрового развития и связи Кузбасса" 
 
Из задач Министерства исключено осуществление государственных полномочий, связанных с 

организацией и ведением регистра муниципальных нормативных правовых актов Кемеровской области - 
Кузбасса. Соответственно из функций Министерства исключена организация взаимодействия с органами 
местного самоуправления по вопросам ведения вышеуказанного регистра. 

 
Приказ Министерства образования Кузбасса от 15.01.2025 N 45 
"Об утверждении Административного регламента по предоставлению органами местного самоуправления 

государственной услуги в сфере переданных полномочий Российской Федерации "Выдача органом опеки и 
попечительства в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, предварительных 
разрешений на совершение сделок с имуществом несовершеннолетних" 

 
Услуга предоставляется гражданину иностранного государства, являющемуся родителем (усыновителем) 

несовершеннолетнего гражданина, не достигшего возраста 14 лет, гражданину Российской Федерации, 
являющемуся несовершеннолетним в возрасте от 14 до 18 лет, гражданину иностранного государства, 
являющемуся опекуном несовершеннолетнего гражданина, не достигшего возраста 14 лет, гражданину 
Российской Федерации, являющемуся опекуном несовершеннолетнего гражданина, не достигшего возраста 14 
лет, гражданину Российской Федерации, являющемуся родителем (усыновителем) несовершеннолетнего 
гражданина, не достигшего возраста 14 лет. Услуга предоставляется заявителю в соответствии с вариантом 
(всего - 20 вариантов), который определяется из общих признаков заявителя, а также из результата 
предоставления Услуги. Максимальный срок предоставления Услуги составляет 5 рабочих дней с даты 
регистрации заявления и документов, необходимых для предоставления Услуги. Взимание государственной 
пошлины или иной платы за предоставление Услуги законодательством Российской Федерации не 
предусмотрено. Контроль осуществляется посредством проведения плановых и внеплановых проверок. 
Плановые проверки проводятся на основе ежегодно утверждаемого плана, а внеплановые - на основании 
обращений граждан, юридических лиц и информации от государственных органов о фактах нарушения 
законодательства Российской Федерации. 

Признаны утратившими силу приказ департамента образования и науки Кемеровской области от 
06.11.2018 N 1901 "Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги 
"Выдача органом опеки и попечительства предварительного разрешения на совершение сделок с имуществом 
несовершеннолетнего" и приказ Министерства образования Кузбасса от 25.11.2021 N 3334 "Об утверждении 
административного регламента предоставления государственной услуги "Выдача органом опеки и 
попечительства предварительного разрешения на совершение сделок по отчуждению жилых помещений с 
участием несовершеннолетних". 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.12.2024 N 303 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 25.09.2020 N 

349 "Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления 
муниципальных услуг, оказываемых администрацией города Кемерово, и порядка определения платы за их 
оказание" 

 
Скорректирован и увеличен с 44 до 62 Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными 

для предоставления муниципальных услуг, оказываемых администрацией города Кемерово. В частности, 
введены услуги: получение справки о наличии (отсутствии) жилых помещений в собственности из архивов 
органов (организаций), осуществлявших государственный технический учет и (или) техническую 
инвентаризацию; получение справки, подтверждающей факт установления инвалидности; подготовка и 
оформление проектной документации для получения разрешения на строительство. Исключены услуги: 
оформление согласия в письменной форме всех членов семьи нанимателя (в том числе временно 
отсутствующих членов семьи нанимателя), занимающих переустраиваемое и (или) перепланируемое жилое 
помещение на основании договора социального найма; оформление актов на скрытые работы (при их наличии). 

 
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 
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Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.01.2025 N 15 
"Об утверждении Перечня востребованных на рынке труда Кемеровской области - Кузбасса профессий, 

специальностей" 
 
Утвержден Перечень востребованных на рынке труда Кемеровской области - Кузбасса профессий, 

специальностей, состоящий из 378 специальностей. Например, автомеханик, агент банка, машинист 
электровоза, социальный работник, тракторист, электрогазосварщик. Профессиональное обучение и 
дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости безработных 
граждан, женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет и незанятых 
граждан, которым назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую 
деятельность, осуществляется по образовательным программам, соответствующим профессиям, 
специальностям, направлениям подготовки, содержащимся в вышеуказанном Перечне. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 23.01.2025 N 143 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 29.04.2011 N 53 "Об 

утверждении Положения об оплате труда работников отдельных муниципальных учреждений" 
 
Дополнено, что Положение об оплате труда работников распространяется также на муниципальные 

учреждения, осуществляющие деятельность в сфере ритуальных услуг. Введены размеры окладов 
(должностных окладов), ставок заработной платы с учетом повышающих коэффициентов работников в 
муниципальных учреждениях в сфере ритуальных услуг. Например, оклад профессиональной квалификационной 
группы "Общеотраслевые профессии рабочих первого уровня" составляет 4 433 рубля, профессиональной 
квалификационной группы "Общеотраслевые должности руководителей, специалистов и служащих второго 
уровня" - 4 874 рубля. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.01.2025 N 17 
"Об утверждении Порядка возмещения стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному 

перечню услуг по погребению, и выплаты социального пособия на погребение" 
 
Возмещение стоимости услуг осуществляется уполномоченным органом в случае: если умерший не 

подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с 
материнством на день смерти и не являлся пенсионером; рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней 
беременности; если умерший являлся невостребованным; если умерший являлся неопознанным. Плата за 
возмещение стоимости услуг и назначение социального пособия не взимается. Возмещение стоимости услуг 
предоставляется в случае обращения специализированной организации в уполномоченный орган не позднее 6 
месяцев со дня погребения. Документы, на основании которых осуществляется возмещение стоимости услуг: 
выписки о выборе получения услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению; 
документа, подтверждающего место и дату захоронения умершего (с указанием сведений об умершем (при 
наличии): фамилия, имя, отчество, дата рождения, дата смерти); документа, подтверждающего понесенные 
специализированной службой расходы на погребение умершего. 

Социальное пособие предоставляется супругу (супруге), близкому родственнику, иному родственнику, 
законному представителю умершего или иному лицу, взявшему на себя обязанность осуществить погребение 
умершего. Назначение социального пособия осуществляется в случаях: если умерший на день смерти не 
подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с 
материнством и не являлся пенсионером; рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности. 
Уполномоченный орган формирует в отношении каждого гражданина личное дело. В личные дела брошюруются 
заявление, сведения о государственной регистрации смерти, подтверждение права гражданина на получение 
социального пособия, решение о назначении и выплате социального пособия на погребение или об отказе в 
назначении и выплате социального пособия на погребение. Личное дело хранится в течение 5 лет со дня 
осуществления выплаты социального пособия или принятия решения об отказе в назначении и выплате 
социального пособия на погребение. 

Признано утратившим сил постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 08.05.2009 N 
200 "Об утверждении Порядка возмещения стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному 
перечню услуг по погребению, и выплаты социального пособия на погребение". 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 22.01.2025 N 113 
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"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 26.12.2024 N 4419 "Об 
утверждении Порядка предоставления субсидий некоммерческой организации, не являющейся государственным 
(муниципальным) учреждением, в целях возмещения затрат на капитальный ремонт общего имущества в 
многоквартирных домах" 

 
Уточнено, что в перечень документов для получения субсидии входит также расчет размера субсидии с 

приложением локального сметного расчета (сметы) на проведение капитального ремонта общего имущества 
многоквартирного дома. Срок проверки поступившей заявки на предмет ее соответствия сокращен с 30 
календарных дней до 20 дней со дня регистрации заявки. Срок подписания соглашения получателем субсидии 
сокращен с 5 рабочих дней до 3 рабочих дней со дня поступления соглашения. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 14.01.2025 N 40 
"Об утверждении Порядка предоставления субсидий на финансовое обеспечение затрат в связи с 

оказанием услуг и (или) выполнением работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных 
домах" 

 
Субсидия предоставляется на безвозмездной и безвозвратной основе в пределах бюджетных 

ассигнований, предусмотренных в бюджете города. Функции главного распорядителя осуществляет управление 
жилищно-коммунального хозяйства администрации города Кемерово. Цели предоставления субсидий: 
обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, в том числе в 
многоквартирных домах, не подлежащих включению в региональную программу капитального ремонта; 
обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах по 
приспособлению общего имущества в многоквартирных домах для организации беспрепятственного доступа 
инвалидов к помещениям в многоквартирных домах; обеспечение проведения капитального ремонта общего 
имущества в многоквартирных домах, включенных в региональную программу капитального ремонта общего 
имущества в многоквартирных домах, собственники помещений в которых формируют фонд капитального 
ремонта на специальном счете; обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества жилого 
фонда, входящего в перечень объектов культурного наследия местного (муниципального) значения. 
Получателями субсидии являются товарищества собственников жилья, жилищные, жилищно-строительные 
кооперативы, иные специализированные потребительские кооперативы, управляющие организации. Определены 
условия, порядок предоставления субсидий, а также требования, которым должны соответствовать Получатели 
субсидии на дату подачи заявления на получение субсидии. 

Результатом предоставления субсидий является оказание услуги и (или) выполнение работы по 
капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме в сроки, в объеме и в соответствии с 
требованиями к качеству, предусмотренными проектно-сметной документацией, соглашением о предоставлении 
субсидии и действующими строительным нормами и правилами. Получатель субсидии ежеквартально, а также в 
течение 10 рабочих дней с даты выполнения работ по капительному ремонту общего имущества в 
многоквартирном доме, представляет Главному распорядителю на бумажном носителе: отчет об осуществлении 
расходов, источником финансового обеспечения которых является субсидия; отчет о достижении значений 
результатов предоставления субсидии; отчет о реализации плана мероприятий по достижению результатов 
предоставления субсидии (контрольных точек). В случае нарушения Получателем субсидии условий и порядка 
их предоставления, сумма предоставленных субсидий подлежит возврату в бюджет города Кемерово в течение 
10 дней со дня получения требования о возврате сумм субсидий. В случае просрочки выполнения Получателем 
субсидии работ и предоставления отчета более чем на 60 дней, а также нарушение Получателем субсидий 
сроков устранения недостатков выполненных работ Главный распорядитель вправе расторгнуть в 
одностороннем порядке соглашение о предоставлении субсидий. Расторжение соглашения влечет возврат 
Получателем субсидии полученных средств в полном объеме с учетом штрафных санкций. 

Признано утратившим силу постановление администрации города Кемерово от 05.04.2019 N 758 "О 
порядке финансирования услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных 
домах с применением мер финансовой поддержки за счет средств бюджета города Кемерово", а также 
изменяющие его нормативные правовые акты. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 28.12.2024 N 4484 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 03.07.2023 N 2134 "Об 

утверждении порядка предоставления субсидий организациям, предоставляющим населению услуги по 
содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, на возмещение 
недополученных доходов и (или) возмещение понесенных затрат в связи с выполнением работ, оказанием услуг, 
возникающих в результате установления для населения размера платы, не обеспечивающего возмещение 
издержек" 

 
Расширены требования, которым должны соответствовать получатели субсидии на дату подачи заявки. 

Например: не находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=149219
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=149183


 

 

  - 19 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

их причастности к экстремистской деятельности или терроризму; не находиться в составляемых в рамках 
реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, 
специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, 
связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового 
уничтожения; не являться иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом "О контроле за 
деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием". Срок получения выписки из Единого 
государственного реестра юридических лиц изменен с 30 до 10 дней до даты подачи заявки. Изменен срок 
перечисления субсидии с 30 до 10 рабочих дней, следующих за днем принятия решения. Установлено, что при 
реорганизации получателя субсидии, являющегося юридическим лицом, в форме слияния, присоединения или 
преобразования в соглашение вносятся изменения путем заключения дополнительного соглашения к 
соглашению в части перемены лица в обязательстве с указанием в соглашении юридического лица, 
являющегося правопреемником. При реорганизации получателя субсидии, являющегося юридическим лицом, в 
форме разделения, выделения, а также при ликвидации получателя субсидии, являющегося юридическим 
лицом, или прекращении деятельности получателя субсидии, являющегося индивидуальным предпринимателем 
(за исключением индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность в качестве главы 
крестьянского (фермерского) хозяйства, соглашение расторгается в одностороннем порядке с отражением 
информации о неисполненных получателем субсидии обязательствах, источником финансового обеспечения 
которых является субсидия, и возврате неиспользованного остатка субсидии в бюджет. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 28.12.2024 N 4483 
"Об утверждении порядка предоставления субсидий на финансовое обеспечение затрат организациям, 

осуществляющим предоставление населению услуги по содержанию и ремонту общего имущества 
собственников помещений в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными и 
подлежащими сносу, в связи с выполнением работ в целях предупреждения возникновения чрезвычайных 
ситуаций" 

 
Субсидия предоставляется на безвозмездной и безвозвратной основе следующим организациям: 

управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным кооперативам или иным 
специализированным потребительским кооперативам, осуществляющим управление многоквартирными домами, 
признанными в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу; организациям, оказывающим 
собственникам (пользователям) помещений в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке 
аварийными и подлежащими сносу, услуги по содержанию и ремонту общего имущества собственников 
помещений в многоквартирных домах при непосредственном способе управления многоквартирным домом. 
Субсидии предоставляются в случае введения в отношении территории, на которой расположен управляемый 
(обслуживаемый) многоквартирный дом, режима повышенной готовности. Установлены правила предоставления 
субсидий, условия и порядок предоставления субсидий, требования, которым должны соответствовать 
получатели субсидии. Получателю субсидий запрещается приобретение за счет полученных из бюджета города 
средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным 
законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного 
оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления этих 
средств иных операций. Получатель субсидии ежеквартально, а также в течение 10 рабочих дней с даты 
выполнения работ (мероприятий) представляет Главному распорядителю на бумажном носителе: отчет об 
осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых является субсидия; отчет о достижении 
значений результатов предоставления субсидии; отчет о реализации плана мероприятий по достижению 
результатов предоставления субсидии (контрольных точек). В случае нарушения получателем субсидии условий 
и порядка их предоставления, сумма предоставленных субсидий подлежит возврату в бюджет города в течение 
10 дней со дня получения требования о возврате сумм субсидий, предоставленных получателю субсидии за 
указанный период. Нарушение получателем субсидии требования о возврате субсидий влечет начисление 
получателю субсидии пени в размере одной трехсотшестидесятой ключевой ставки Центрального банка 
Российской Федерации, действующей на дату начала начисления пени, от суммы субсидии, подлежащей 
возврату, за каждый день просрочки. В случае просрочки выполнения получателем субсидии работ и 
предоставления отчета более чем на 60 дней, а также нарушение получателем субсидий сроков устранения 
недостатков выполненных работ Главный распорядитель вправе расторгнуть в одностороннем порядке 
соглашение о предоставлении субсидий. 

Признано утратившим силу постановление администрации города Кемерово от 02.11.2021 N 3124 "Об 
утверждении Порядка предоставления субсидий на финансовое обеспечение (возмещение) затрат 
организациям, осуществляющим предоставление населению услуги по содержанию и ремонту общего 
имущества собственников помещений в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке 
аварийными и подлежащими сносу, в связи с выполнением работ в целях предупреждения возникновения 
чрезвычайных ситуаций". 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 28.12.2024 N 4478 
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"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 06.09.2022 N 2570 "Об 
утверждении Порядка предоставления субсидии транспортным предприятиям на возмещение затрат по 
бесплатному проезду отдельным категориям обучающихся транспортом общего пользования, за исключением 
предусмотренных подпунктом 2 пункта 3 статьи 19 Федерального закона от 08.11.2007 N 259-ФЗ "Устав 
автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта" перевозок (маршрутных такси) и 
перевозок легковым такси" 

Расширены требования, которым должны соответствовать получатели субсидии. В частности, получатель 
субсидии не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются 
сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму; в составляемых в рамках 
реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, 
специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, 
связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового 
уничтожения; не является иностранным агентом; у получателя субсидии отсутствуют просроченная 
задолженность по возврату в бюджет города Кемерово, иных субсидий, бюджетных инвестиций, а также иная 
просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед городом. Установлено, 
что при реорганизации получателя субсидии, являющегося юридическим лицом, в форме слияния, 
присоединения или преобразования в соглашение вносятся изменения путем заключения дополнительного 
соглашения к соглашению в части перемены лица в обязательстве с указанием в соглашении юридического 
лица, являющегося правопреемником. При реорганизации получателя субсидии, являющегося юридическим 
лицом, в форме разделения, выделения, а также при ликвидации получателя субсидии, являющегося 
юридическим лицом, или прекращении деятельности получателя субсидии, являющегося индивидуальным 
предпринимателем (за исключением индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность в 
качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства, соглашение расторгается в одностороннем порядке с 
отражением информации о неисполненных получателем субсидии обязательствах, источником финансового 
обеспечения которых является субсидия, и возврате неиспользованного остатка субсидии в бюджет города. 

 
ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 
 

Распоряжение КУГИ Кузбасса от 13.01.2025 N 3-2/1-р 
"Об утверждении Административного регламента Комитета по управлению государственным имуществом 

Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Утверждение схемы расположения земельного участка 
или земельных участков на кадастровом плане территории" 

 
Услуга предоставляется Комитетом по управлению государственным имуществом Кузбасса физическим 

лицам, индивидуальным предпринимателям, юридическим лицам в соответствии с вариантом предоставления 
Услуги, который определеяется исходя из общих признаков заявителя, а также из результата предоставления 
Услуги (всего - 36 вариантов). Результатами предоставления Услуги являются решение об утверждении схемы 
расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории или решение об 
отказе в утверждении схемы. Результаты предоставления Услуги могут быть получены в МФЦ, посредством 
почтовой связи, в личном кабинете на Едином портале. Максимальный срок предоставления Услуги составляет 
19 календарных дней с даты регистрации заявления о предоставлении Услуги и документов, необходимых для 
предоставления Услуги. Установлены: исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления 
Услуги; основания для отказа в приеме заявления и документов. Взимание государственной пошлины или иной 
платы за предоставление Услуги законодательством Российской Федерации не предусмотрено. 

Признан утратившим силу приказ Комитета по управлению государственным имуществом Кузбасса от 
27.12.2023 N 3-2/2822-п "Об утверждении административного регламента Комитета по управлению 
государственным имуществом Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Утверждение схемы 
расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории". 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.01.2025 N 8 
"Об утверждении Порядка обеспечения выполнения квоты в государственных и муниципальных 

организациях отдыха детей и их оздоровления для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями 
здоровья" 

 
Учредители организаций: ежегодно не позднее 1 февраля текущего года осуществляют расчет мест для 

детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в подведомственных организациях исходя 
из квоты, установленной на соответствующий год высшим исполнительным органом Кемеровской области - 
Кузбасса, и в срок до 20 февраля текущего года принимают правовые акты с указанием мест в 
подведомственных организациях; в течение 10 рабочих дней со дня принятия правового акта представляют в 
письменном виде в подведомственные организации и в Министерство образования Кузбасса информацию о 
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количестве мест для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в подведомственных 
организациях; в срок до 1 декабря текущего года представляют в письменном виде в уполномоченный орган 
отчет о выполнении квоты в подведомственных организациях. Организации ежегодно создают или выделяют 
места для организации отдыха и оздоровления детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями 
здоровья в соответствии с правовым актом учредителя. В срок до 15 ноября текущего года представляют в 
письменном виде учредителю организации отчет о выполнении квоты с приложением копий документов, 
подтверждающих пребывание детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в 
организации. Места для отдыха и оздоровления детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями 
здоровья считаются созданными или выделенными, если учредителями организаций в уполномоченный орган 
представлена информация о количестве мест. Квота считается выполненной, если организациями осуществлен 
отдых и оздоровление детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в пределах 
установленной квоты и представлены копии документов, подтверждающих пребывание указанной категории 
детей в организации. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.01.2025 N 6 
"Об утверждении Порядка ведения реестра инструкторов, оказывающих услуги по обучению катанию на 

горных лыжах, сноубордах на горнолыжных трассах Кемеровской области - Кузбасса" 
 
Предоставление информации из реестра осуществляется на безвозмездной основе. Реестр размещается 

на официальном сайте Министерства туризма Кузбасса www.mtmp42.ru. Информация об инструкторах включает 
в себя: номер и дата реестровой записи; фамилия, имя, отчество (при наличии); идентификационный номер 
налогоплательщика (ИНН); основной государственный регистрационный номер индивидуального 
предпринимателя; отметка о том, что инструктор - физическое лицо является плательщиком налога на 
профессиональный доход; категория квалификации инструктора; кем подтверждена квалификация; вид снаряда 
(горные лыжи/сноуборд); дополнительная информация (при наличии). Включение в реестр осуществляется на 
основании заявления от инструктора с приложением утвержденных документов. Решение о включении в реестр 
или об отказе во включении принимается в срок не позднее 5 рабочих дней со дня получения заявления и 
документов. Основаниями для отказа во включении в реестр являются: непредставление (представление не в 
полном объеме) заявления и документов; представление документов, содержащих недостоверные сведения, 
либо документов, оформленных ненадлежащим образом, нечитабельность сведений, содержащихся в 
представленных документах. Заявитель вправе повторно представить заявление о включении в реестр после 
устранения причин, в связи с которыми было принято решение об отказе о включении в реестр. Инструктор 
подлежит исключению из реестра в следующих случаях: на основании письменного заявления инструктора; в 
связи с вступлением в силу решения (приговора) суда, которым инструктору запрещено заниматься видом 
деятельности, связанным с обучением; в связи с аннулированием документа, подтверждающего право временно 
или постоянно проживать на территории Российской Федерации, или окончанием срока действия указанного 
документа; получения от органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических или 
физических лиц подтвержденной информации о нарушении инструктором требований федерального 
законодательства при оказании услуг по обучению катанию на горных лыжах, сноубордах; нарушения 
инструктором правил пребывания и пользования услугами горнолыжных комплексов Кемеровской области - 
Кузбасса; истечения срока действия, аннулирования документа об образовании, о повышении квалификации; 
отзыва инструктором согласия на обработку персональных данных. Реестровый номер после исключения из 
реестра в дальнейшем другим инструкторам не присваивается. 

 
БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.01.2025 N 4 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.10.2022 N 

697 "Об утверждении порядка взаимодействия Департамента по чрезвычайным ситуациям Кузбасса и его 
подведомственных государственных учреждений с организаторами добровольческой (волонтерской) 
деятельности, добровольческими (волонтерскими) организациями в области защиты населения и территорий от 
чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах" 

 
Установлены требования к состоянию здоровья добровольца (волонтера) при осуществлении им 

добровольческой (волонтерской) деятельности: отсутствие повышенной температуры тела (гипертермии), 
подтверждаемое контролем температуры тела, проводимым в день осуществления добровольческой 
(волонтерской) деятельности перед непосредственным выполнением работ и (или) оказанием услуг 
добровольцем (волонтером); отсутствие заболевания туберкулезом органов дыхания, подтверждаемое 
соответствующим результатом обследования, и отсутствие повышенной температуры тела (гипертермии), 
подтверждаемое контролем температуры тела, проводимым в день осуществления добровольческой 
(волонтерской) деятельности перед непосредственным выполнением работ и (или) оказанием услуг 
добровольцем (волонтером). Требования к состоянию здоровья добровольцев (волонтеров), не участвующих 
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непосредственно в ликвидации чрезвычайных ситуаций и тушении пожаров, иных направлениях деятельности, 
не применяются. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 14.01.2025 N 39 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 25.02.2016 N 364 "О 

Положении об отделе по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами 
администрации города Кемерово" 

 
Дополнены основные задачи отдела: осуществление функций аппарата антитеррористической комиссии 

города Кемерово, организационное и материально-техническое обеспечение деятельности комиссии. В штатную 
структуру отдела введен заместитель начальника отдела. 

 
 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 
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